

富民县政协提案答复清单

富民县教育体育局

关于对富民县政协十届四次会议第46号提案的答复

李有红（委员）：

关于整合全县教育资源的建议提案收悉，现就提案办理有关情况答复如下：

办 理 结 果 清 单	建议一	结合未来几年各镇（街）人口变化情况，对全县中小学幼儿园布局规划进行修订完善。
	当年完成事项	根据《昆明市教育体育局 昆明市自然资源和规划局关于编制中小学幼儿园布局专项规划的通知》要求，按照2024年（基期年）、2025-2035年分年度以及目标年人口规模、中小学幼儿园学龄人口变化趋势以及县域义务教育优质均衡督导评估标准，编制《中小学幼儿园布局专项规划》（2024—2035年），规划成果文本已报县发改局、昆明市教育体育局。
	当年推动工作	推进散旦小学、大营小学附属幼儿班建设，预计2025年9月1日前实现招生办班。
	明年待落实事项	加快推进散旦镇、大营街道中心幼儿园、富民二中项目。
	不能采纳原因	无
	建议二	在招生人数缩减较大的乡镇，整合中小学教育资源及师资力量，探索九年一贯制办学。
	当年完成事项	开展3次调研，召开3次专题会，现已经完成教师资源、办学条件等摸底和分析，对标义务教育优质均衡发展，结合县域实际，决定坚持“先行试点—逐步推广”的原则，在部分生源锐减的乡镇（赤鹫镇）探索实施九年一贯制办学。
	当年推动工作	探索九年一贯制办学新模式、新路径，聚焦学校的高质量发展中落实立德树人根本任务、基于成长规律的学生贯通培育、提升教育教学品质等。配强学校领导、配齐学科教师，启动赤鹫镇九年一贯制学校试点（将富民县赤鹫中心小学、富民县赤鹫中学合并，成立赤鹫镇九年一贯制学校），预计于2025年8月31日正常开学。

明年待落实事项	加强赤鹫镇九年一贯制学校管理，总结试点经验，逐步在东村镇、散旦镇推广九年一贯制办学。					
不能采纳原因	无					
建议三	加强对闲置校舍加强对闲置校产的清查、核准登记，制订闲置资源管理办法，实现闲置资源的统一管理及合理使用，防止资产流失。					
当年完成事项	富民县教育体育局已经对闲置校产开展了清查，2008年以前闲置校产多数已经就近由村组、村委会使用，少部分空闲；2008年以后的闲置校产，部分“校转园”开办附属幼儿班（如沙营小学、甸头小学、磨丹小学），其他由各学校安排专人看守，加强闲置校舍管理。					
当年推动工作	富民县人民检察院于2025年5月28日召开了闲置校舍处置利用公益诉讼磋商会议，各单位、镇（街）汇报了闲置校舍现状及处置意见建议，多数镇街建议政府将本着“物尽其用、服务群众”的原则，切实做好闲置校舍的管理和利用工作，让闲置教育资源为乡村振兴和村民文化生活发挥积极作用。					
明年待落实事项	配合县级部门依法依规开展闲置校舍处置。					
不能采纳原因	无					
附件清单：（现场协商照片、相关答复文件等）						
补充说明：（办理过程及其他需要说明的情况） (办理单位名) 富民县教育体育局 日期：2025年6月13日						
提案办理结果： <u>A</u> 类 (A类为提案所提问题已经解决或部分解决；B类为提案所提问题列入计划逐步解决；C类为提案所提问题目前无法解决或留作参考。)						
联系人	杨茂东	联系电话	13888581728			